Astronomi

1. ¢Qué se comprende por sistema solar? ;jCual es el cuerpo celeste mas

préximo a la tierra? Dar la distancia.

El sistema solar esta formado por el sol, los planetas y otros cuerpos celestes que
giran alrededor del sol.

Siguiendo su orden de proximidad desde el sol, los planetas son los siguientes:
Mercurio. Venus, Tierra, Marte, Jupiter, Saturno, Urano, Neptuno y Pluton.
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La luna es el cuerpo celeste mas préximo a la tierra. Como promedio, se encuentra a
238.855 milias de la tierra.

2. Hacer un diagrama que muestre las posiciones relativas y los movimientos de
la tierra, el sol y la luna. ; Qué gobierna las mareas? ; Qué ocasiona un eclipse?
¢ Qué es una estreila fugaz?

Orbita de la Luna

QOrbita de ia Tierra



Note que el plano de la orbita de la luna esta ligeramente inclinadc {(unos cinco

grados) en relacion con la orbita de la tierra alrededor del sol .

La atraccidn gravitatoria de la luna gobierna las mareas.

El eclipse se produce cuando un astro queda ocuito por la sombra de otro.

Eclinse de Luna Eclinse de Sol

Las estrellas fugaces también se llaman meteoros y no se
consideran en realidad como astros o estrellas. Cuando

atraviesan la atmosfera de la tierra lo hacen a una velocidad de

muchos kildmetros por segundo; ia friccion resultante con el aire
genera un gran calor acompanado de fuz, lo que hace que se quemen a

muchos kildmetros por encima de la superficie de la tierra. Un meteorito es
uno de esos fragmentos de piedra o metal que ha liegado hasta la superficie de la
tierra. Puede pesar desde una libra hasta varias toneladas. Como promedio, se

recuperan unos cuatro al ano de los que se ven caer.

3. ¢A qué velocidad viaja la luz?

A 186,000 millas por segundo.
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Identifique ocho estrellas filas. ; Qué diferencia hay entre planetas y estrellas

Las siguientes son aigunas de ias estrelias mas populares enire aigunas bien

conocidas consteiaciones:
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Una estrella fiia es un astro que siempre se mantiene en el mismo lugar. Los

planetas giran alrededor del sol con suficiente rapidez para que su movimiento se

note facilmente, perc la mayoria de las estrellas parecen estar siempre en el mismo
iugar en el cielo. La estrella fija tiene luz propia pero ios planetas reflejan la iuz solar.

¢ Qué es una constelacion? Sefialar y nombrar seis constelaciones. Mencionar

dos que son visibles todo el afo.

Los antiguos griegos crefan gue las estrellas formaban siluetas de animales o

personas en ei cieio y ilamaron consteiaciones a esias configuraciones.

La Osa Menor, la Osa Mayor y Casiopea se pueden ver durante todo el afio.




6. Dibujar una ilustracion de la Osa Mayor, Casiopea y la Estreila Polar.
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7. Observar una salida y una puesta de sol y describirlas

Cuando eras aproximadamente las 6:15 a.m. en la ciudad de San Cristoébal, se pudo
observar como los primeros rayos asomaron a través del cerro el Tama, luego y de
manera progresiva, comenzaron a verse aigunos rayos que transformaron la
oscuridad en un claro dia, el cielo se veia entre un azul muy palido casi un gris con
visos amarillentos reflejados por la Luz. El sol aparecié mucho después cuando ya el
dia era completamente claro alumbrando en lo alto de la montafia; en ese periodo se
pudo observar algunas aves que traspasaron el cielo a iniciar su dia.

En un atardecer veraniego tipico de San Cristébal, se puede
observar el cielo enrojecido con algunas nubes en o alto sobre el
cerro de Capacho, el sol rojizo despide rayos que son

entrecortados por las nubes que tienen tonos variados que van
desde azules, pasando por morados hasta liegar a fuertes rojos ladrillos. Luego
siguiendo la carrera del sol, este comienza a ocultarse en el cerro y después del
ocaso se ven todavia los rayos que cruzan el cielo y al irse apagando el dia, esos
tonos rojizos van dando paso al indigo de la noche y finalmente se puede observar
sobre el cerro la estrella de la tarde aparecer para anunciar el periodo de oscuridad.

¢ Qué es la Via Lactea? Mostrar su curso en el cielo.

La Via Lactea es una banda borrosa de luz que atraviesa todo el cielo y es visible por
la noche. Los telescopios indicar, que esta nebulosa esta formada por cientos de
miles de estrellas. Se considera que todas las estrellas que vemos, junto con nuestro
sol, son miembros del sistema o galaxia de Ia Via Lactea.

Podemos trazar su aparente sendero por las constelaciones, escogiendo a Casiopea
como punto de partida, siendo que esta constelacion es visible durante todo el afno.
En una direccidn pasa por o cerca de Perseo, Auriga, Tauro, Oridn y el Can Mayor;
hacia la otra direccion desde Casiopea, atraviesa el Cisne, Aquila, Sagitario y

Escorpidon. Debajo del Can Mayor y de Escorpion, atraviesa bien hacia el sur de
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manera que no se puede ver en las latitudes nortenas.

;Cuél es la estrella de ia mafiana? Nombrar la estrelia de la tarde.

A Venus se la puede llamar estrella de la mafana y estrelia de la tarde. Mercurio
también puede llevar estos nombres.

Si uno de los planetas es visible en el hemisferio occidental a prima noche, se llama
estrelia de ia tarde; iguaimente, un pianeia dei hemisferio orientai puede iiamarse

estrella de la mafana si aparece antes de amanecer.

Cenit es el punto en el hemisferio ceieste directamente sobre nuesira cabeza.

Nadir es el punto de la esfera celeste diametralmente opuesto al nadir.

Es un meteoro iuminoso que se ve solamente de noche en las regiones articas o
antarticas. Es causada por el choque de protones y electrones lanzados por el sol a2
la atmosfera superior de la tierra. E! campo magnético de la tierra dirige las particulas
hacia los polos magnéticos. Al moverse, las particulas chocan con las particulas

atmosféricas, cambiando su carga eiécirica.



